SISTEMAS OPERACIONAIS
1ª  LISTA DE EXERCÍCIOS 

QUESTÃO 1) Um computador possui MP com capacidade para armazenar 32 K células, cada

uma capaz de armazenar uma palavra de 8 bits. Pergunta-se :

(a) Qual o maior endereço dessa memória (resultado em decimal e hexadecimal) ?

(b)  Qual o tamanho do barramento de endereços ?

(c)  Qual o tamanho em bits dos registradores MBR e MAR ?

(d)  Quantos bytes poderão ser armazenados nesta memória ?

QUESTÃO 2) Considere uma célula de uma MP cujo endereço é, em hexadecimal 2C81 e que

tem armazenado em seu conteúdo um valor igual a, em hexadecimal, F5A.Pergunta-se : 

(a)  Qual o tamanho em bits dos registradores MBR e MAR ?

(b)  Quantos bits poderão ser armazenados nesta memória ?

QUESTÃO 3)Um computador possui um MBR de 16 bits e um MAR com capacidade para armazenar números de 20 bits. Sabe-se que a célula deste computador armazena dados com 8 bits de tamanho e que ele possui uma quantidade N de células, igual a sua capacidade máxima de armazenamento.

(a) Qual o tamanho do barramento de endereços ?

(b) Quantas células de memória são lidas em uma única operação de leitura?

(c) Quantos bytes tem a memória principal ?

QUESTÃO 4) Descreva passo a passo as operações de leitura e escrita de dados na MP. Faça um 
diagrama esquemático mostrando o modelo de Arquitetura proposto por Von Newmann 


para ilustrar as operações.

QUESTÃO 5) Descreva SO e quais são as suas duas funções principais. Faça um diagrama 
mostrando quais os níveis que interfaceiam o SO com o HW e com os Sws aplicativos, 
explicando a função de cada um.

QUESTÃO 6) Qual a função do programa MONITOR no Sistema Batch  Simplificado ? O que você entende por SVC ? Descreva como uma SVC é executada.

QUESTÃO 7) Responda as perguntas abaixo.


(a) Quais as vantagens trazidas pelos SOs Multiprogramados sobre os Monoprogramados?


(b) Conceitue contexto de um processo. Qual a necessidade do salvamento de contexto ?


(c) Descreva quais são os estados básicos pelos quais um processo ativo pode passar?

(d) Conecitue Interrupção e Exceção. Qual a diferença entre eles ? Mostre como funciona o Mecanismo de Interrupção.

(e) Qual a função do Controlador de E/S ? Explique a técnica de DMA. O que é um Canal de E/S ?

(f) Quais as finalidades das técnicas de Buffering e Spooling? Explique o funcionamento destas duas técnicas.

(g) Conceitue System Call. Qual a relação existente entre uma System Call e uma SVC ? Como é feita a proteção de um Sistema Multiprogramado ?

(h)Por que os sistemas com múltiplos processadores assimétricos podem se tornar ineficientes?  Explique como funcionam estes sistemas.

(i) Explique como funciona a multiprogramação e o suporte oferecido pelo sistema operacional (process scheduling, context switching, time slice).

(j)  Descreva os estados que um processo pode assumir e as mudanças que podem ocorrer entre eles.  Explique o significado de cada mudança e quem é o responsável por ela (o próprio processo ou o SO?).

QUESTÃO 8) Responda Verdadeiro ou Falso e justifique a resposta Falso. Atenção a cada 2 
respostas erradas você perde uma certa !!!

(a) ___ A Linguagem de Controle existente no Sistema Batch Simplificado foi criada para permitir ao programador descrever as tarefas que deveriam ser executadas em cada  lote processado pelo computador, diminuindo assim o tempo de carga dos programas que passava a ser automático.
(b) ___ Um sistema de Reservas de Passagens Aéreas deveria executar em uma máquina   com um SO multiprogramado Batch
(c) ___ A Interrupção é o mecanismo que tornou possível a implementação da concorrência nos computadores, sendo o fundamento básico dos SOs monoprogramados.
(d) ___ Um processo pode ser definido como uma seqüência de instruções a ser executada por um computador.
(e) ___ Um processo pode ser definido como uma unidade de hardware que executa um programa. 
(f) ___Os sistemas fortemente acoplados diferem dos fracamente acoplados porque nos   primeiros, cada UCP possui a sua própria memória acoplada.
(g) ___Um processo CPU-bound consome pouco tempo de processador quando é  escalonado, aguardando por eventos externos.  O SO tenta minimizar o problema atribuindo maior prioridade a estes processos.
(h) ___A Apple anunciou o lançamento da versão de seu sistema operacional em 24/03/01. Dentre os recursos oferecidos pelo OS X, destaca-se o suporte ao multiprocessamento simétrico que será utilizado nos MACs G4 com dois processadores. Neste tipo de sistema os processadores são igualmente responsáveis pelos serviços do SO.
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